
Конспект занятия для старшего дошкольного возраста 

«День семьи, любви и верности» 

Цель: 

Воспитание ответственного отношения к семье как к базовой ценности 

общества. 

Задачи: 

 Сформировать у детей представление о семье, как о людях, которые 

живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге.  

 Познакомить с историей возникновения этого чудесного праздника 

 Воспитывать бережное отношение к семье. 

 Развивать способности коммуникативного общения; 

 Развивать положительные эмоции и чувства; 

 Воспитывать у детей осознание доли собственного участия в создании 

тёплых семейных отношений; 

Образовательные области:  

Речевое развитие, познавательное, социально – коммуникативное, 

конструирование из бумаги. 

 

                                                  Ход занятия. 

Вводная часть. 

- Лето подарило нам прекрасный праздник семьи - Всероссийский День 

семьи, любви и верности, который в России отмечается 8 июля.  

Я расскажу вам, почему мы отмечаем День Семьи, Любви и Верности 

именно сегодня, Это день памяти православных святых, супругов Петра и 

Февронии. Почти 800 лет они почитаемы в России как хранители семьи и 

брака. Пётр князем. Влюбившись в простую девушку Февронию, он женился 

на ней. Жили счастливо, нежно любили друг друга и умерли в один день. В 

давние времена 8 июля и стар, и млад ходили в церковь. В молитвах молодые 

люди просили Бога о большой любви, а люди возрастом постарше о 

семейном согласии. 

Основная часть. 

Как вы понимаете слово «семья»?  

Дети: Папа, мама, бабушки, дедушки, прабабушки и прадедушки. 

- Что же такое семья? Семья – это не просто родственники, которые 

живут вместе, это люди, которые сплочены чувствами, интересами, 

отношением к жизни. Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. 

Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем 

пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы 



учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Нет ничего дороже 

семьи. 

В руках у меня ромашка. Ромашка – это самый известный и любимый 

цветок России. С древних времён он был символом любви. Поэтому символом 

сегодняшнего праздника стал именно этот цветок. 

Ребята это не простая Ромашка, а с секретом. Каждый лепесток – 

волшебный, с заданиями, которые нам предлагает выполнить цветок (5 

лепестков). 

Белая ромашка — солнце в серединке. 

Лепесток я медленно срываю: 

Веселое задание с ромашки выполняю. 

Здесь написана загадка, давайте её отгадаем: 

Кто вас нежно так голубит 

И заботится о вас, 

Не смыкая ночью глаз? 

(Ответ: Мама) 

- А как вы догадались, что это загадка про маму? Ребята у меня тоже 

есть мама, и я её сильно люблю. А какие ласковые слова можно сказать о 

маме? (нежная, ласковая, теплая, весенняя, добрая, красивая, любимая и т. д)  

Какие вы молодцы! Сколько теплых слов вы знаете о своей маме. Вы 

помогаете своей маме? Ребята, на ромашке ещё есть задание.  Давайте 

поможем ей сегодня сварить пельмешки.  

Игротанец «Пельмешки» 

- Смотрите, вот написано на другой лепестке ромашки, что же здесь? 

Написано – коробка с … 

(воспитатель подходит к столу, на котором стоит коробка с 

инструментами). Чьи же это предметы, кому они принадлежат? (папе). 

Правильно, а каким должен быть папа? (сильным). А что нужно для этого 

делать? (заниматься спортом). А вы любите заниматься спортом? (Да) 

Молодцы! А как называются эти инструменты и для чего они?  

- Ребята, вы хотите стать такими же сильными, как ваши папы? 

Физминутка «Семейная зарядка». 

(Дети выполняют соответствующие движения.) 

Осенью, весною, 

Летом и зимой. 

Мы во двор выходим 

Дружною семьёй. 

Встанем в круг, и по порядку 

Каждый делает зарядку. 



Мама руки поднимает. 

Папа бодро приседает. 

Повороты вправо-влево 

Делает мой братик Сева. 

А я сам бегу трусцой 

И качаю головой. 

- Следующий лепесток и опять загадка. 

Кто нам песенку споет, 

Сказочку расскажет, 

Кто нам пуговки пришьет 

И носочки свяжет, 

Кто с подарками спешит 

К нам на день рожденье, 

Кто нас чаем напоит, 

Угостит печеньем? 

- Ребята, кто это? (бабушка). Что любят делать ваши бабушки? 

(готовить, шить, вязать) Да, наши бабушки любят стряпать для своих 

внучков, они же их очень любят. Ребята, а что вкусного готовят вам 

бабушки? А любят бабушки с вами играть? 

Когда бабушки были молодыми они тоже играли в разные игры. 

Предлагаю поиграть в игру «Платочки». 

Дети делятся на 4 группы, встают и двигаются вокруг платка, 

проговаривая слова: 

Мы веселые ребята, 

Соберемся все в кружок, 

Поиграем и попляшем 

И помчимся на лужок. 

Затем все дети делают большой общий круг и двигаются под р.н.музыку по 

кругу. Как только музыка заканчивается, дети бегу к своим платкам, берут 

за уголки и поднимают вверх. Чья команда быстрее поднимет – 

выигрывает. 

- Еще один лепесток. 

- Он трудился не от скуки, 

У него в мозолях руки, 

А теперь он стар и сед — 

Мой родной, любимый. (дед) 

Дедушка у нас уже старенький, давайте поможем ему отгадать загадки. 

Загадки. 

- Без чего на белом свете 



Взрослым не прожить и детям? 

Кто поддержит вас, друзья? 

Ваша дружная. (семья) 

- Кто милее всех на свете? 

Кого любят очень дети? 

На вопрос отвечу прямо: 

— Всех милее наша. (мама) 

- Кто научит гвоздь забить, 

Даст машину порулить 

И подскажет, как быть смелым, 

Сильным, ловким и умелым? 

Все вы знаете, ребята, — 

Это наш любимый. (папа) 

- Кто любить не устает, 

Пироги для нас печет, 

Вкусные оладушки? 

Это наша. (бабушка) 

Итог занятия. 

- И так как ромашка является символом сегодняшнего праздника, мне 

хочется, чтобы у вас в ваших домах были ромашки. Давайте с вами сделаем 

красивую ромашку. 

 


